

Murcia El Liberal Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
CREDITO PÚBLICO,
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Liberal en Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEYANT
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA SALUD PUBLICA

Tifus en el Hospital

(De la edición anterior.)

Una defunción

La joven de la Casa de la Misericordia, que decíamos en nuestra edición anterior, que se hallaba gravísima, atacada del tifus, en la sala de contagio del Hospital, ha dejado de existir esta madrugada.

La enfermedad las fiebres estando en la sala de la vista, y cuando se la trasladó a la de contagio estaba ya grave.

Desearse en paz la infortunada joven.

Enferma agravada

La enfermera del Hospital que está atacada del tifus, se ha agravado mucho, inspirando su estado serias temores.

Se le han administrado los últimos sacramentos.

Entre los enfermos del benéfico establecimiento reina verdadero pánico por el desarrollo que ha adquirido la enfermedad tífica.

También el vecindario de las calles próximas al Hospital está alarmado, temiendo la propagación de la terrible enfermedad fuera del indicado establecimiento.

Aislamiento del Hospital

El Inspector provincial de Sanidad don José García Villalba, en cuanto ha leído esta mañana nuestra información sobre el tifus en el Hospital, ha girado una visita a este benéfico establecimiento, enterándose de la situación de la joven de la Misericordia y del estado de las demás mujeres atacadas.

El Inspector provincial ha procedido en seguida con gran energía.

Teniendo en cuenta que el Hospital se halla en el centro de la población y en inmediato contacto con el populoso barrio de San Juan, ha dispuesto que se aisle por completo el Hospital del resto de la ciudad, no permitiendo a nadie la entrada ni salida, sino en casos muy indispensables y con las debidas precauciones de desinfección.

También ha ordenado que la sala de contagio quede en absoluto aislamiento con el resto del establecimiento.

Ha pedido a la Alcaldía la entrega de desinfección para desinfectar las opes y camas de los tíficos.

Ha adoptado otras medidas sanitarias conducentes a evitar la propagación de la enfermedad.

El señor García Villalba ha conferenciado después detenidamente con el gobernador civil.

En el Hospital se han cumplido rigurosamente las órdenes del Inspector provincial de Sanidad, no permitiendo a nadie pasar de la verja de hierro del vestíbulo, ni aún a los periódicos.

Sería conveniente que se enviaran algunos guardias a la portería del Hospital, para hacer respetar estrictamente las órdenes sanitarias apoyando al portero, que tiene que sostener gran lucha con cuantos quieren entrar y salir en el Hospital.

Los empleados sin cobrar

Viven fuera del Hospital médicos, practicantes, topiqueros y algunos enfermeros.

Los empleados están sin cobrar hace mucho tiempo, adeudándose los meses de Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo y el actual.

Los practicantes y topiqueros tienen curas privadas fuera del establecimiento, con lo que pueden, aunque malamente, soportar tan gran demora en el pago de sus modestos haberes, por lo que ahora, si se les obliga a permanecer constantemente en el Hospital se les crea un verdadero conflicto, pues ni cobran ni pueden ganar nada.

Es muy urgente que se abonen algunas mensualidades a tan heroicos empleados, que tienen constantemente en peligro su vida para salvar la de sus semejantes.

Hablando con Villalba

Hemos visitado al Inspector provincial don José García Villalba.

Nos ha manifestado que hasta anoche a las nueve no tuvo noticia de la existencia del tifus en el Hospital, confirmando la denuncia que se le hizo la información nuestra de esta mañana.

Dice que ha visitado a los enfer-

mos atacados del tifus y a la joven fallecida, adoptando las medidas de precaución que ya hemos referido.

Creo indudable que se trata del tifus exantemático, adquiriendo esta enfermedad por las señales que tenía en la piel el cadáver.

Tratándose de una enfermedad contagiosa, opina que no ha nacido en el Hospital sino que ha sido importada por algún enfermo o visitante procedente de los pueblos en que se padece esa enfermedad.

Dice que lo ocurrido no es para que se produzca alarma, pero que si es muy conveniente la adopción de energías medidas para extinguir ese pequeño foco que ha aparecido en un sitio tan expuesto como es el Hospital.

Oree lo mejor el traslado de los enfermos a un pequeño hospital de epidemias que se establezca fuera de la población, y si no hubiera facilidad para ello, que se aíslen los enfermos del Hospital hasta dejar los menos posibles.

Reunión en el Gobierno

Anoche a las ocho se reunieron en el despacho del gobernador civil la ciudad autoridad, el alcalde, el vicepresidente de la Junta provincial de Sanidad D. Francisco Medina, los subdelegados de medicina D. Claudio Hernández Ros y D. Laureano Albaladejo, el decano de los médicos municipales D. José Castillo y el Inspector provincial señor Villalba.

La reunión tuvo por objeto ocuparse de las medidas que se deben adoptar para combatir el tifus.

A pesar de nuestros reiterados propósitos por enterarnos de lo acordado, no lo pudimos conseguir por la reserva que guardaron dichos señores.

Nos dijeron que se facilitará a la prensa una nota (que todavía no hemos recibido) con los acuerdos tomados.

Esperemos.

VELEZ-RUBIO

Velada en el Ateneo

A la segunda velada celebrada en el Ateneo asistió, como a la anterior, una numerosa y distinguida concurrencia.

El presidente, que lo era el elocuente jurista don Juan Diego Pérez Serrabona, dirigió un afectuoso saludo a los presentes y declaró comenzado el acto, concediendo la palabra al joven abogado D. Marcos Egea, quien tituló su conferencia: «La emigración, sus causas y medios de evitarla».

Nos proponemos—dijo—estudiar la emigración bajo sus diferentes aspectos, a fin de que nadie pueda ser sorprendido y al emprender ese viaje sepa verdaderamente a donde camina, tenga una idea clara de las penalidades que ha de vencer y no se deje inducir por falsas promesas que luego no se cumplen o por ejemplos afortunados de aquellos que en calidad de emigrantes marcharon y luego volvieron a nuestra querida patria con cuantiosas fortunas.

Estos, por desgracia, son los menos; los que allí fueron y son explotados infamemente son los más.

Señala atinadamente las vicisitudes por las que pasan los emigrantes desde que la miseria los arroja de sus hogares hasta que son instalados definitivamente en las tierras americanas que han de poner en condiciones de producir; y según relato de los testigos con quienes hablara, demuestra que en este momento supremo, ya alejados de su patria y sin medios de ningún género con que poder regresar a la tierra que les vio nacer, se ven sorprendidos los pobres labriegos en su buena fe por inhumanos explotadores que les imponen condiciones denigrantes que pugna con su calidad de hombres civilizados, las que tienen que aceptar sine querere perecer de hambre.

Como causa de la emigración apunta el abandono de los Gobiernos que no dictan medidas enérgicas para proteger y fomentar la agricultura, los abrumadores tributos que pesan sobre las clases trabajadoras, la falta de obras rurales y otras de menor importancia.

Alfonsino estos tributos, dictense leyes de protección a la clase obrera, canalizense los ríos, repúblicense los montes y habremos conjurado la crisis obrera, habremos arrebatado muchas vidas de compatriotas a esas infames empresas del otro lado del Océano, habremos dado el golpe de gracia a esa sangría nacional que

amenaza despojar nuestros campos. Al terminar escuchó una calorosa ovación.

A continuación hace uso de la palabra el ventajado joven D. Luis García.

En correcta y sencilla frase vulgariza los conocimientos de la historia de España, aclarando algunos puntos controvertidos por la crítica.

Durante su peroración los aplausos se sucedieron con mucha frecuencia.

Y, para dar fin a la velada, el joven, fácil y aplaudido poeta D. César Jiménez de Cisneros, recitó poesías originales: una alusiva al acto, arrancado de la concurrencia una entusiasta ovación.

En los discursos, la orquesta que tan acertadamente dirige D. Juan Rivera, ejecutó preciosas composiciones y como siempre que ante el público se presentó, cosechó sinceras felicitaciones.—S.

LA PROCESSION DE HOY

Grandes precauciones

Las autoridades, previas, han adoptado prudentes medidas en evitación de que esta tarde surja algún grave conflicto de orden público con motivo de la procesión del Corazón de Jesús.

Concurrirá toda la fuerza de seguridad y vigilancia y estará comandada la guardia civil para que ocida pronto marcha al primer aviso.

El gobernador, con excelente acuerdo, ha prohibido a los procesionistas que hagan ciertas manifestaciones que puedan herir sentimientos y creencias religiosas; en una palabra, que así como está dispuesto a defender el derecho de los procesionistas no quiere que por parte de éstos haya provocaciones que puedan alterar el orden público.

El señor Riu Casanova ha apurado las gestiones de cortesía y caballerosidad, y después ha procedido en la forma que dejamos indicada.

Es digna de elogio la actitud de cordialidad de la autoridad superior de la provincia.

No hay procesión

Los organizadores de la procesión han acordado aplazarla.

Así se ha participado a la autoridad superior de la provincia.

Más vale así.

El primer Voto para tener opción a un voto para el regalo del VERANEO GRATIS, se publicará MAÑANA EN EL LIBERAL.

ORIHUELA

Volta del Sr. Esquerdo

Con el exclusivo objeto de ejercer su profesión facultativa en la distinguida esposa del señor Román (don Francisco), que se encuentra enferma, ha estado en esta localidad el ilustre doctor Esquerdo, a quien han saludado durante su corta estancia en Orihuela varias comisiones de republicanos.

Fiestas a San Antonio

Han dado principio en el simpático Arrabal Reig las fiestas ya anunciadas en honor a dicho santo.

Homenaje a un ministro

Según hacemos en un periódico local, los demócratas del distrito de Dolores van a obsequiar a su diputado el ministro de Gracia y Justicia D. Trinitario Ruiz Valarino, con motivo de haber sido elevado a los Consejos de la Corona, con un valioso recuerdo, consistente en una magnífica placa de plata cincelada, con aplicaciones de oro, esmalte y pedrería, rematándola una figura escultórica representando la Justicia, y en el centro, encima de la dedicación grabada sobre plancha de oro y decorada con brillantes, se destaca el collar de la justicia.

Misericordia en la vejez

El alcalde, haciéndose eco del deseo de los numerosos braceros sin trabajo de esta ciudad y su huerta, hace activas gestiones con los senadores y diputados de la provincia y de este distrito, a fin de conseguir del Gobierno den comienzo lo antes posible las obras para la construcción de varias carreteras en este término, cosa que remediaría en gran parte el malestar actual del elemento trabajador.

Urge que los Poderes públicos se interesen por nuestros braceros, proporcionándoles con su trabajo honrada al sustento de su familia.

Cada día se agrava la situación de los trabajadores, temiéndose que la miseria origine el día meseno pensado algún conflicto, que pudiera muy bien

evitarse tomando en consideración el Gobierno la petición reiterada y justa de nuestras autoridades.—18 Junio.

LOS JAIMISTAS

(Por telégrafo)

El acta de Tudela

Madrid 18 (9 n.)

El jefe de los jaimistas, Falid, ha conferenciado con Maura, exponiéndole la actitud de la minoría que preside de combatir por todos los medios el dictamen del Supremo sobre el acta de Tudela.

Maura le dijo que es partidario de respetar los informes del Supremo, sin que dejara de creer que en algunos casos se impone la disolución de dichos informes, pues los conservadores se proponen también examinar algunos.

D. Jaime se casa

Significados caritativos aseguran que está adelantándose las negociaciones para la boda de don Jaime con una princesa de sangre real de una casa reinante.

Dicen que la noticia será oficial al cumplirse el primer aniversario de la muerte de D. Carlos, circunstandose las invitaciones para la boda, la que se celebrará en Septiembre en el castillo de Froedorf.

Se añade que le apadrinará el jefe de una casa reinante en uno de los Estados de Europa.

CARTAGENA

Entierro

A las once de la mañana de hoy, ha sido conducido a la última morada el cadáver del general de la Armada D. Leopoldo Haack y Mendivil, que durante muchos años ha desempeñado la Comandancia de Marina de este puerto y otros altos puestos.

El señor Haack gozaba aquí de las generosas simpatías, por lo que su fallecimiento ha causado en Cartagena penosísima impresión.

A su entierro han concurrido nutridas comisiones del Ejército y Armada, en traje de media gala, presidiendo el duelo el comandante general del Apostadero, el gobernador militar de la plaza, el general jefe del Arsenal, el general de la Armada señor Dueto y otras distinguidas personalidades, haciéndole los correspondientes honores un batallón de Infantería de Marina con bandera y música.

A la viuda y demás familia acompañamos a su familia en la pena que experimenta.

En el tren correo ha salido para Madrid, D. Miguel Sanz Calvo.

Ha regresado de los baños de Marmolejo (Granada), D. Mariano Sanz Závala.

Navillada

Organizada por el Círculo Republicano Instructivo del barrio de La Concepción, se celebrará mañana tarde una navillada económica.

Teatro de Verano

Como era de presumir, fué numeroso el público que asistió anoche a la inauguración del teatro de Verano del museo de Alfonso XII, en el que fué estrenada «La pajarera nacional».

Se hicieron repartir los cupés cantados por la señorita Malendez y el señor Nari.

Riña entre mujeres

En la calle del Verjel, del barrio de La Concepción, han reñido las señoras de dicha calle María Aroca Martínez y Ginesa López Moreno.

La primera ha resultado con una herida en el parietal izquierdo y la segunda con una contusión en un muslo.

Las contendientes, después de curadas en el Hospital de Caridad, han sido entregadas en la Inspección de vigilancia, por el celador municipal de dicho barrio, José Nieto.

El «Proserpina»

Esta mañana a las nueve ha salido a la mar el caza-torpedero «Proserpina».

Muelga

Más de 100 obreros jóvenes de la fábrica del cristal, establecida en el barrio de Santa Lucía, se han declarado en huelga esta mañana, alegando, que viniendo trabajando diez horas diarias, solo perciben tres y seis reales de jornal.

En formal manifestación, han acudido después al domicilio del director de la fábrica, pidiéndole las mejores su situación económica.

Se dice que se los ha contestado amenazando con el cierre de dicha fábrica, según unos, y según otros, prometiéndoles que gestionarán de la Sociedad Vidriera Española se acceda a sus pretensiones.

Ello es que se dice que los jóvenes huelguistas tratan de conseguir de los demás obreros que acuden a su actitud, lo cual sería un verdadero conflicto.

La manifestación se ha disuelto con el mayor orden, habiendo estado vigilados por las autoridades.

La corrida de feria

La empresa de nuestro circo taurino ha utilizado el cartel para la corrida de feria, contratando a los diestros Algabeño y Gaona.

Los toros, según nos manifestaron, serán de la ganadería de D. Anastasio Marín, el cual enviará para dicha corrida seis hermosos ejemplares.—18 Junio.

LA INFANTA EN TENERIFE

(Por telégrafo)

Carísimos recibimientos

Madrid 18 (4 t.)

Telegráfico de Santa Cruz de Tenerife, que llegó la infanta Isabel, haciéndosele un cariñoso recibimiento. Desde el momento se dirigió la infanta a la Catedral, donde se cantó un Te Deum.

Mañana noche marchará a Las Palmas, permaneciendo un día y marchando después a Cádiz, a donde llegará el día 23.

Permanecerá en Cádiz hasta la hora de salida del tren para Madrid. Irá a Cádiz a esperar a la infanta el ministro de Marina, Arías Miranda.

ALICANTE

Matin

Mañana se celebrará un matín en el Centro de sociedades obreras, organizado por el partido socialista.

El objeto del mismo es pedir la implantación del servicio militar obligatorio y una completa amnistía para los condenados por los sucesos de Barcelona.

Regreso

Procedente de Madrid, regresó ayer el general de división, gobernador militar de esta plaza, don Luis Pascual del Pobil, haciéndosele seguidamente cargo del mando.

A Murcia

Ha marchado a esa población, en uso de licencia, el primer teniente del regimiento de la Princesa, don Enrique Pérez O'dena.

La Diputación

Pide un colega que se resida en el presidente de la Diputación y se le condene a dejar el cargo.

Conformes con el colega, siempre que la medida se haga extensiva a unos cuantos caballeros particulares que allí hacen mangas y capiteos; de todo, menos una administración seria.

Viajeros

Ha marchado a Madrid y Valencia, acompañada de su familia, la directora de esta Escuela Normal de maestras, doña María del Amparo Hidalgo.

Dentro de breves días llegará a esta capital don Miguel Ferrero, diputado a Cortes y miembro del consejo de administración de la Sociedad Editorial de España.—18 Junio.

MERCADOS MINEROS

Durante la semana el mercado de Londres ha sufrido grandes fluctuaciones, pues ha estado influido por la baja de las acciones en el mercado de los stocks y por la publicación de las estadísticas que no han sido muy favorables.

El aumento en los stocks americanos ha sido importante, pues la producción de las fábricas ha alcanzado la cifra de 55,000 toneladas en el mes de Mayo, mientras que los encargos de los consumidores fueron menores que antes, y las exportaciones a Europa fueron también muy restringidas.

El mercado del plomo de Londres acusa poca animación, pero la tendencia es firme y los precios han quedado invariables.

El mercado siderúrgico sigue siendo poco favorable para los metalurgistas, pues los consumidores siguen siempre esperando nuevas reducciones.

Las noticias que se reciben de Al-

mería y los Estados Unidos han ejercido mala influencia en el mercado de Middleshoug, pues estas naciones son los principales clientes de este mercado.

Las fundiciones hawaianas siguen firmes, y el porvenir de esta clase de fundición es muy favorable.

El mercado norteamericano ha estado enaltecido por la actitud del Gobierno respecto de las tarifas de los ferrocarriles.

El mercado de productos acabados está más animado y la política de los ferrocarriles ejercerá una gran influencia durante el resto del año.

El mercado carbónífero inglés está poco animado, pues se reciben pocas órdenes nuevas.

También los consumidores esperan una baja próxima en las cotizaciones, y no compran más que lo estrictamente necesario.

Diario de Murcia

DON ELOY DÍAZ CASSOU

Al enviar al péñame a mi amigo D. José María Díaz Cassou y a sus sobrinos, por la muerte de su hermano y tío, respectivamente, D. Eloy, quiero dejar sobre la sepultura de éste la flor de un recuerdo honroso.

Ya sabéis los factores que D. Eloy Díaz Cassou era un médico militar muy distinguido, así por sus conocimientos técnicos, como por su laboriosidad e integridad. Sabéis también que ejerció su profesión en Cuba, en los hospitales que albergaban a los pobres soldados víctimas de aquella campaña y de aquel localismo vil.

Pero no sabráis si no recordará, que unos soldados murcianos, que fueron allí heridos y curados y asistidos con personal esmero por D. Eloy Díaz Cassou, se escribieron a sí una carta, que publicaron en «El Diario de Murcia», manifestándose agradecidos a la solicitud y cariño del médico y paciente.

Si recordara la fecha de esta carta, la buscaría en la colección de «El Diario de Murcia», que guardo completo, y la publicaría íntegra, porque era muy sentida, muy murciana y muy honrosa para el señor Díaz Cassou.

Pero como el recuerdo.

D. Eloy Díaz ha pasado lo mejor de su vida fuera de Murcia, dedicado al ejercicio de su profesión en el ejército, pero no olvidó nunca a Murcia, ni dejó de hacer bien a cuantos murcianos se encontraron en su camino. Con lo cual ha tenido bastante para merecer, en vida, mi estimación; y para que, muerto, le crea merecedor de los honores de la necrología periódica.

Por otra parte, era un hombre de gran integridad y de ejemplar rectitud.

Como presidente de la Junta auxiliar del Hospital, hizo bastante en favor de este establecimiento benéfico, y hubiera hecho más, si la larga enfermedad que le ha llevado al sepulcro no hubiese ido consumiendo sus energías tan traicioneramente.

Desearse en paz el ilustre médico y buen murciano y Dios dé a su hermano y sobrinos resignación y conformidad.

LO DEL HOSPITAL

Lo que ocurre en el Hospital debe ser causa para que se tomen las medidas sanitarias procedentes y prudentes; pero no debe ser motivo de alarma para la población, ni menos para rigores inhumanos, que puedan producir más daño que el relativo que se trata de evitar.

En circunstancias como estas, es cuando se ocha de menos que no tenga la Diputación un sitio conveniente y aislado para llevar a los enfermos de males contagiosos. Mas como no lo tiene, es posible que la Diputación aceptara en alquiler cualquier edificio apropiado, si se le ofreciese por su propietario; que sería el medio de conjurar todo peligro por ahora, y de tener un recurso supremo, en caso igual, para el porvenir.

De todos modos, interviniendo ya en el asunto las autoridades y los médicos llamados a ello, debemos confiar en su celo y competencia, y estar tranquilos.

Porque si fuéramos a preocuparnos, no viviríamos. Un día son las carnes las que denuncian; otro día es el pescado; ya es la nivelina; ya la glucosa; ya el chocolate con almendra; ya el vino con demonios colorados; ya la leche con almidón; ya los embudidos con patidrez.

Encuendámonos a los encargados de vigilar estas cosas, especialmente a los que las vigilan como el señor Salvat, y... sea lo que Dios quiera.

J. M. Tormel.

LOS REPUBLICANOS

A los radicales de Murcia
Republicanos radicales: Políticos concupiscentes, agitadores, negociantes y dilapidadores; regímenes vetustos y sin arraigo; procedimientos de antigüedad y tiránicos imperios en los que el capricho era ley, el fanatismo religioso, y el odio y la venganza método de actos y poderosos, todo se desmorona al empuje bravo de la revolución que de tiempo acá se opera en el alma patria; revolución que va enseñoreándose del presente para edificar sobre las ruinas de la España misérrima y despreciada la España brillante y poderosa del porvenir...

En donde quiera que los partidos republicanos han tenido y tienen una perfecta organización, su triunfo sobre los monárquicos ha sido y es atestado.

En Murcia, donde el republicano ha permanecido en quietismo largo tiempo, se nota hoy la fiebre de actividad que precede a los grandes hitos históricos acontecimientos políticos. El partido radical, brios y activo, con brío y actividad de partido joven, organizado, llama a sus filas a los hombres de buena voluntad, de amor patrio, adoradores de justas reivindicaciones sociales, que quieren integrar en sus falanges de luchadores por el ideal, a que se inscriban en su censo.

En Murcia, dominada por absorbente caquismo, se entrevén días de ventura que seguramente el propondrá el triunfo de los partidos republicanos, entre los que vamos nosotros a la vanguardia.

Murciaños de buena voluntad, de desinteresado amor patrio, adoradores de justas reivindicaciones sociales, integrad nuestras filas para que en Murcia triunfemos de concupiscentes y agitadores políticos, contribuyendo al triunfo en España de nuestro sagrado ideal de redención.

Murcia 17 de Junio de 1910.—El Comité provincial.
Las inscripciones pueden hacerse en la redacción de Murcia Nueva, Alfaro, 5.

LA AZUCARERA

El Consejo de administración de la Azucarera, ha acordado repartir entre sus accionistas un dividendo de un 3 por 100.

La redención de los foros

En el Centro Gallego
Ayer se celebró en el Centro Gallego una mita para pedir la redención de los foros.
Pronunciaron discursos el concejal Valarino, Prieto, Landín, Baamonde, Alvarez, Portela y Valladreges.
Todos abogaron por la redención de los foros y la destrucción del caciquismo.
El director de EL LIBERAL, Vicenti, expresó la necesidad de realizar una

campaña para unificar todos los esfuerzos y constituir el partido redencionista gallego.

Fue aplaudidísimo.
Rodal abundó en el mismo propósito, abundando en que el comité podría constituirlo Vicenti, Portela, Vincenti, Alvarez, Ratzetz y algunos otros.

Resumió el acto Vincenti, aceptando la propuesta del director de EL LIBERAL y Rodal.

Se recibieron muchas adhesiones.

MOLINA

Han contraído los indisolubles lazo del matrimonio en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de esta villa, la bella y distinguida señorita Consuelo Gil Pacheco y el joven comerciante de Almería don José María Guillías, siendo padrinos por un hermano y una cuñada del novio, que han llegado con tal motivo de Jumilla, actuando de juez municipal D. José María María y de testigos D. Juan Lamerca Artero y D. José Sánchez Sánchez.

Después de la ceremonia religiosa se trasladó la comitiva a casa del tío de la novia D. Damian Gil Neguera, donde se sirvió a los invitados un lunch verdaderamente espléndido, con arroces de dulces, vinos y licores exquisitos y cigarrillos.

Ya en casa de la novia, tanto el padre de D. Antonio Gil como su amable esposa, hicieron los honores a los concurrentes; pasando al salón donde se hallaba expuesto el magnífico traje nupcial, que fué unánimemente elogiado por su riqueza y confección esmeradísima.

Los regalos que han recibido los novios de sus numerosos amigos, y cuyo detalle ocuparía demasiado espacio, son por lo general valiosos y de muy buen gusto.

Después de variar de traje, la mencionada pareja ha salido para Murcia y Alicante, proponiéndose recorrer las principales capitales de España y regresar a Almería, donde han de fijar su residencia.

Después a los nuevos esposos, una luna de miel sin merengués y folletinos a sus familias por la realización del enlace, que ha satisfecho o cumplidamente sus aspiraciones y deseos.

Mejoras
Comenzaron los trabajos de la carretera de esta villa a Alguzas con la construcción del puente sobre el Saguera.

Ya hemos logrado esta importante mejora, deseando que los propietarios del término de Molina no pongan obstáculos en la explotación de los terrenos que han de ocuparse, imitando el ejemplo de patriotismo y desinterés de los propietarios de Alguzas.

Sabemos por buen conducto que el administrador de los condes de Heredia Spinoza, a quien sin duda debemos el avance de esta mejora por su diligente y decidido apoyo, orillará todas las dificultades hasta llegar al fin. A D. Carlos Marín, auxiliado eficazmente por la valerosa cooperación de D. Lidorio de la Cierva, debemos el comienzo de las obras, y en él hay que confiar por lo que respecta a su terminación.

Mientras tanto, y a pesar de dar a conocer a nuestros lectores oportunamente la labor meritoria del señor Marín en lo que a este asunto se refiere, interpreto el común sentir de estos dos pueblos en viéndole la expresión de nuestra sincera e imborrable gratitud.

Tranvía
La prolongación de la línea de los

de Espinardo a Archena, parece que vuelve a preocupar a las personas influyentes de esta comarca.

No nos cansaremos de encarecer la importancia que esta mejora tendría para los pueblos circunvecinos y el margen de explotación que ofrecería a la empresa que se decidiera a acometerla.

El Ayuntamiento ha acordado, a moción del primer teniente alcalde D. Enrique Martínez, solicitar el apoyo del diputado señor Clerva y de cuantos representantes en Cortes de esta provincia estén interesados en la realización de esta obra benéficísima; pero no debemos fiarlo todo a la extraña inolvidativa, sino que por el contrario, a nosotros nos corresponde ir en la vanguardia, sacrificando egoísmos y comodidades que nos perjudican en todos los órdenes y son la causa principalísima de nuestra prostración y decadencia.—17 Junio.

LA "GACETA,"

Servicio hidráulico
Madrid 18 (12 t.)

La Gaceta de hoy publica una disposición restableciendo el servicio central hidráulico y el regadío de aguas.

Intercambio escolar
Disponiendo que el museo pedagógico nacional sea el órgano del intercambio de los trabajos escolares y del material de enseñanza entre los establecimientos docentes de España y las repúblicas americanas.

VAPOR BMBARRANCADO

A note
Málaga 18 (12 t.)

Se ha logrado poner a flote al vapor inglés «Royal Eschanga», que había embarrancado en la Torre de Los Ladrones.

Se lanzó al agua la mayoría de la carga de mineral que llevaba el barco. El casco ha quedado intacto por haber embarrancado en arena.

ESTADÍSTICA SANITARIA

El Jefe de Estadística de esta provincia D. Joaquín Fabregat, nos remite la siguiente nota:

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital durante el pasado mes de Mayo fué el siguiente:
Población calculada, 116.866.
Nacimientos: Vivos, 232; varones, 156; hembras, 76; legítimos, 217; ilegítimos, 6; expósitos, 0. Muertos, 0.
Natalidad por 1.000 habitantes, 199.
Matrimonios, 44; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0.38. Mortalidad por 1.000 habitantes, 0.75.

Defunciones: varones, 105; hembras, 100; menores de cinco años, 62. De cinco y más años, 143. En Hospitales y casas de salud, 23. En otros establecimientos benéficos, 0; clasificadas del modo siguiente:
Fiebre tifoidea, 6; id. intermitentes y eagueuxia palúdica, 1; viruela, 0; sarampión, 0; escarlatina, 0; coqueluche, 0; difteria y crup, 3; gripe, 5; tuberculosis pulmonar, 12; tuberculosis de la meninges, 0; otras tuberculosis, 0; sífilis, 0; cáncer y otros tumores malignos, 4; meningitis simple, 8; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 12; enfermedades orgánicas del corazón, 18; bronquitis aguda, 7; bronquitis crónica, 3; neumonía, 18; enfermedades del sistema nervioso, 0; id. del aparato circulatorio y respiratorio, 8; id. digestivo, 0; diarrea y enteritis, (dos años y más) 10; diarrea y enteritis (menores de dos años) 11; hernias, obstrucciones intestinales, 1; cirrosis del hígado, 2;

enfritis y mal de Bright, 2; otras enfermedades de los riñones, de la vejiga y de sus anexos, 0; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 0; septicemia puerperal (sebre, peritonitis, sebitis puerperales) 2; otros accidentes puerperales, 1; vicios de conformación, 4; senectud, 13; suicidios, 1; muertes violentas, 4; otras enfermedades, 64; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 8; enfermedades epidémicas, 3. Total de defunciones, 205.

CONFERENCIA DE LABRA

En el Ateneo
Madrid 18 (12 t.)

Ayer dio una conferencia en el Ateneo D. Rafael María de Labra.

Estudió la figura del diputado americano Lequerías, que perteneció a las Cortes de Cádiz.

Estas Cortes las considera como obra común de españoles y americanos y un punto de partida en la familia española.

El conferenciante estuvo elocuente y fué ovacionado constantemente.

El Liberal en Murcia

SE HALLA DE VENTA
EN ORAN
Administración de «Vida Española»

EL SOLDADO FREMINET

(CUENTO)
La historia que voy a referir ocurrió en Madagascar el año de la conquista. El héroe se llama Freminet. Había permanecido ocho meses en el ejército sin pedir el permiso de dos días que necesitaba para ir a su país, por miedo a su capitán.

Para decidirse a solicitar la licencia había sido preciso que su padre le enviara una carta concebida en estos términos:
«Es necesario que te dejen salir, hijo mío. Si el capitán se porta bien le enviaré un conejo del señor conde. Ya sabes que soy hombre que no reparo en nada. Pero es indispensable que te vea y tu madre también.»

Freminet obtuvo el permiso sin la menor dificultad y al cabo de dos días regresó a la ciudad.

Cuando hubo pasado el fieltro saó de uno de sus bolsillos el conejo de la gratitud, que su padre había matado en las tierras del señor conde, lo cogió por las patas traseras y prosiguió su camino por la Caizada. La noche era oscura. Freminet llegó al domicilio del capitán, tocó el timbre y dijo a la criada que le abrió la puerta:
—Aquí traigo este conejo para el capitán en señal de agradecimiento por el permiso que me ha concedido. Si pregunta mi nombre, dígame usted que soy Freminet.

Al día siguiente, el capitán, que a las seis de la mañana se hallaba en el patio del cuartel, gritó con voz de trueno:
—¡Freminet!

—¡Freminet!

—¿Es usted quien ha traído el conejo?

—Sí, mi capitán!

—Queda usted arrestado cuatro días por haber faltado al respeto a un superior.

Con el tiempo el soldado se fué acostumbrando a la vida militar. Pero existía siempre entre él y el capitán el recuerdo de aquel triste incidente, que humillaba al soldado y hacía patente la perniciosa del oficial. Jamás habían propuesto para un

ascenso cualquiera al pobre Juan Próspero Freminet. En el mes de Mayo de 1905, Freminet partió para Madagascar con su capitán.

Durante cinco meses estuvo sin tener noticias del soldado. Después recibió una larga carta de un amigo, de un testigo que no daba importantes informes de la campaña.

Freminet demostró desde un principio que podía sufrir perfectamente los rigores del clima.

Le destinaron a la construcción de un camino y nadie trabajaba con tanto entusiasmo como él.

Al cabo de algún tiempo formó parte de la columna ligera encargada de la toma de Tananarive.

Suplo aquí la carta de mi amigo, que prosigue en estos términos:
«Anteayer, al cerrar la noche, nos detuvimos en un estrecho valle más allá del cual el camino torcía bruscamente. ¡Qué sitio tan triste! Los soldados se acostaron entre las piedras.

El capitán, envuelto en su manta, estaba echado cerca de mí y dormía devorado por la fiebre.

Los soldados habían dicho en alta voz, y entre ellos Freminet:
—Lo que necesita el capitán es un buen caído, recién hecho. Eso le aliviaría.

A eso de las diez se oyeron cinco disparos, procedentes sin duda de una aldea inmediata. Me puse a esuchar, creyendo en la posibilidad de una escaramuza. Pero todo quedó en silencio a los pocos instantes y el campamento no recibió orden alguna.

Al cabo de una hora, cuando acababa yo de encender un cigarro en vista de que no podía dormir, se produjo un movimiento entre los soldados que estaban acostados más lejos de nosotros.

El capitán despertó y se incorporó, apoyándose en uno de sus codos.

Después de voces que exclamaban:
—¡Ahí está! ¡Ahí está! ¡El, él...

—¡Eres tú, Freminet!

—Sí.

—¿Has ido a hacer una visita a los negros? ¿Qué tal te han recibido?

—No muy bien. Me han disparado cuatro tiros y yo les he contestado uno solo.

—¡Estás herido!

—¡Yo herido! Un rasguño en el pecho nada más.

—¿Pero has traído la gallina?

La voz de Freminet, que se adelantaba hasta nosotros, bajó de tono y dijo:
—¡Ya lo creo! ¡Como que no he ido en busca de otra cosa!

Y surgió entre el capitán y yo la sombra de Freminet. Se reconocía perfectamente, a pesar de la oscuridad de la noche, por lo rústico de su silueta, por la ancha palma de su mano, que saludaba colocada al borde del casco. Con la otra mano llevaba el fusil y un objeto cubierto de plumas blancas y erizadas, que podía ser un pájaro, pero que tenía en aquel momento una forma fantástica.

El soldado reclinó del mejor modo posible la posición del militar que saludaba y dijo con voz suave y cerillosa:
—¿Mi capitán?

—¿Qué hay de nuevo, Freminet?

El infeliz campesino recordaba, sin duda, un suceso lejano de su vida de cuartel, y contestó medio en serio, medio en broma:
—También está prohibido, mi capitán, regalar a usted una gallina?

El otro, que tiene un corazón de niño, no supo qué contestar, satisfecho de la bondadosa hezaña del soldado.

Freminet, poseído de inmensa alegría, repuso:
—Si necesita usted más caído, mi capitán, no le faltarán a usted galli-

nas. Hay muchas otras aldeas en el camino y a ellas acudiré siempre que sea necesario. Yo soy como mi padre: cuando conviene no reparo en nada.»

R. Bazán.

LA CUESTIÓN RELIGIOSA

(Por telégrafo)
Tema del día
Madrid 18 (12 t.)

El tema principal de las conversaciones se refiere al estado de la relación de España con el Vaticano.

Los ministros se muestran reservadísimos sobre el asunto.

En el Sagrado Corazón
En la reunión mensual del Sagrado Corazón, presidida por el P. Oliver, las señoras concurrentes hablaron de la reciente real orden sobre los cultos acordando que una comisión visite al rey y a la reina madre doña María Cristina.

Artículo de «El Universo»
El Universo publica hoy un artículo de gran extensión para afirmar que el desarrollo de las órdenes religiosas no es excesivo en España ni que su número sea excepcional con relación al de otros países.

Niega que las órdenes religiosas produzcan daños morales ó materiales a la sociedad.

Artículo de «L'Empire»
París 18.

L'Empire titula su artículo de fondo «España y la Santa Sede».

Dice que el Vaticano, después de salir de las dificultades que tenía con Alemania mediante una retractación, parece que quiere descargar sobre España sus intranquilidades.

La ocasión, estando en trámite las negociaciones del Concordato está, sin duda, mal escogida.

No parece sino que el Vaticano busca una ruptura con la que no se ve, qué pueda ganar.

Hace historia de lo ocurrido a propósito de la última real orden que publicó el Gobierno español.

Añade noticias de Roma que dan singular idea del espíritu que reina en el Vaticano.

Allí se discuten textos medievales. Se anuncia que se aplicará a España la política de intranquilidad.

Roma no comprende que Canalejas está apoyado por la inmensa mayoría de la opinión.

Es más, después del discurso de Maura, la unidad moral es mucho mayor que hace seis meses.

L'Empire afirma, por último, que de lo que ocurre no se podrá culpar al Gobierno español.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todos los puntos conocidos de la Región

En Madrid: Kiosko de la calle de Alcalá (frente a la Presidencia), en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital, y en el kiosko de la plaza de Celenque.

En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco.

En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL.

En Barcelona: Kiosko de «La Sra» Rambla del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Granada: en la Administración de «El Defensor» de Granada.

En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL.

En Villena: Manuel Ruedas Bueda. En La Encina: estación de empresas para Valencia y Alicante, Matías García García.

En la Administración de EL LIBERAL en Murcia, se hallan de venta EL LIBERAL en Barcelona, Bilbao y Sevilla, a precio corriente de 5 céntimos.

FOLLETTIN DE EL LIBERAL

EL TRÉBOL DE ORO

NOVELA ORIGINAL DE HENRI DEMESSE

perro favorito Ciro, que la seguía por todas partes.

Una linda casita, de construcción reciente, y compuesta de una planta baja con un solo piso, se alzaba al principio de la avenida que conducía al patio anterior del castillo.

Allí era donde habitaba Feliciano Martínez, el prometido de Benita, jardinero y guarda de la finca.

La baronesa la había dado aquella casita y los doscientos metros de terreno que la rodeaban, y en donde él, por su propio gusto, no cultivaba más que flores.

Feliciano, aquel coloso, no bebía más que agua; solo comía legumbres; no tenía vicios ni defectos; pero sentía verdadero amor por los tulipanes. Esta era su pasión; dominada solo por su amor a su prometida, con la cual debía contraer matrimonio el 15 de Agosto venidero, según el deseo de la señorita de Noirmont. Ya solo faltaba una quincena.

¡Quince días aún! ¡Qué plazo tan largo! Ya hacía otros quince que Feliciano, cada vez más y más enamorado, contaba las horas y solo lograba dar tregua a su impaciencia ocupándose de sus arriates, extasiándose ante cada flor, ad-

mirando la riqueza de sus colores, la elegancia de su forma, la ligereza de su tallo esbulto y orgulloso.

Aquella mañana, Feliciano volvía de la estación, a donde había ido muy temprano para recoger un bulto consignado a nombre de la señorita de Noirmont.

El fardo era pesado; pero aquel gigante lo llevaba sin dificultad alguna, marchando tan alegremente con su carga como un burgués que va de paseo.

Al atravesar la avenida de robles que conducía al castillo, iba pensando del modo siguiente: La señorita, desde su instalación en el castillo con el niño de Berta (la baronesa había dado a conocer a Feliciano la trágica muerte de su antigua doncella), no le había vuelto a hablar de Benita.

¿La habría olvidado? Esto no era probable, pues ella misma había fijado la fecha del matrimonio para el 15 de Agosto próximo, día de la Asunción.

Pero, caramba; este detalle podía habersele olvidado: ¿qué significaba para ella el matrimonio de su jardinero, en medio de todas sus preocupaciones?

Pero si aquel era un detalle insignificante para la baronesa para Feliciano era, por el contrario, todo un acontecimiento.

—Sí, seguramente —se decía— ella nos ha olvidado. Busquemos, pues, el medio de refrescarle la memoria. Si todavía tuviera que esperar más tiempo, que el diablo me lleve, pero creo que no tendría paciencia. Está dicho; hoy mismo he de hablar de ello a la señorita.

Ya había llegado al patio que precedía al castillo.

Lo atravesó y penetró en el vestíbulo. Allí se desembarazó de su fardo, consistente en una gran caja, sobre la cual se veía la etiqueta de uno de los almacenes de novedades de París.

—¡U! —exclamó al sentirse aliviado.— A la larga me ha llegado a pesar.

Y examinando el fardo, prosiguió:
—La señorita fué a París hace tres días; seguramente ha comprado ropas para los desgraciados de todo la comarca. Si esto es así, y a juzgar por el peso, hay para vestir a todos los pobres de los alrededores.

Feliciano estaba dudando si debía llamar, pues el criado de servicio en el vestíbulo no se hallaba presente, cuando escuchó el rumor de una voz.

Pronto apareció la baronesa.

Bajaba la gran escalera de peldaños de mármol blanco, que desde el vestíbulo conducía a las habitaciones superiores.

La señorita de Noirmont estaba contenta. Sonreía, y su sonrisa iluminaba placidamente su bello rostro, de dulces expresiones.

Llevaba un ligero traje de verano, y al bajar apoyábase levemente sobre el pasamano de hierro forjado; verdadera maravilla artística, llena de labores representando flores y follaje.

Ciré marchaba gravemente a su lado, sin adelantarse ni un solo paso a su derecha.

La señorita de Noirmont vio a Feliciano, el cual la saludó respetuosamente.

—He aquí a Feliciano que trae mi bulto desde la estación —dijo.— Precisamente, señorita.

—Pero, ¿cómo habéis traído ese fardo tan pesado?

—A cuerdas, señorita.

—Pero, ¿estáis loco? ¿Cómo habéis podido traer eso a cuerdas desde la estación al castillo?

—¡Bah! No pesa nada.

Esta salida hizo reír a la baronesa.

—¡Claro! —exclamó.— Así no es extraño que os hayan puesto de mote «Alcides», según habéis de nada me sirve que os reprimda. Debíais haberlo mandado traer en un camión. Otra vez me explicaré más claramente.

Y en seguida añadió con tono placentero:
—Con que se aproxima el gran día, ¿eh?

El rostro del coloso se dilató de satisfacción.

La baronesa le recordaba por sí misma el asunto que le preocupaba de continuo.

Ne le había olvidado, pues.

¡Oh! ¡Qué corazón tenía aquella excelente criatura!

Con ella se podía estar seguro; en tratándose de la dicha ajena, nada se le olvidaba.

—Pues sí, señorita —contestó Feliciano—; el gran día, como vos decís, se acerca. Ya faltan solo unos cuantos días. Pero creedme, si quereis, señorita: si tuviera que esperar más, creo que me sería imposible.

—Vuestra novia está siempre en casa de Laocoste, el dueño de la posada del Cisne?

—Sí, señorita; en casa de Laocoste, vuestro inquilino, el cual tiene a mucha hora el serlo, pues a la muerte de su padre, cuando él tomó la posada por su cuenta, se vio bastante apurado, y hoy días a todo el que lo quiere oír que, a no ser por vos, la gente de curia se hubiese comido to-

dos sus bienes. Todo el mundo sabe que le ha beis ayudado. Ha llegado a deberos tres años de alquiler. Claro es que ya se ha puesto al corriente; pero esto no impide que sin vos lo hubiera pasado mal, y Laocoste no olvida esto. Es un hombre dispuesto a sacrificarse por vos. Si alguna vez lo necesitáis, creedme, señorita, serviros de él. Yo os respondo de que no os ha de dar mal pago.

—Laocoste exagere; yo tenía interés en ayudarle, porque sabía que la posada del Cisne, solo entre sus manos podría salir adelante. Pero volvamos a Benita.

—Sí; hablémos de ella, señorita. ¡Gusta tanto hablar de las personas que se quiere!...

—Tengo necesidad de verla.

—¿A Benita?

—Sí. Id luego a casa de Laocoste, y decid a Benita que venga a verme hoy mismo a las dos.

—Se hará, señorita; podéis contar conmigo. Benita estará aquí a las dos en punto.

—Venid también con ella y hablaremos. Es preciso disponer de antemano el orden y la marcha de la ceremonia.

—¡La ceremonia! —repetió Feliciano muy emocionado.— Solamente pensar en ello me produce un efecto...

La señorita de Noirmont sonrió.

—Ea, hasta luego —dijo.— Os espero. Corred a la posada y prevenid a Benita.

—Hasta luego, pues.

La baronesa entonces volvió hacia el viejo criado de guardia en el vestíbulo.

—Abrid esa caja —ordenó— y subid a mis habitaciones cuanto contiene.

CARTERA DE MURCIA

Estufa de desinfección... Desinfecciones practicadas el día 17 del actual... Registros de alcantarillas...

Parque y Glorieta... Esta tarde habrá música en el Parque a la hora de costumbre...

Los exámenes... Recientemente, en Granada, ha obtenido tres sobresalientes...

La corrida de hoy... Por la plaza de toros ha desfilado numeroso público...

Vinos finos de Jerez... En Alcañal ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño...

Matiné... Esta tarde, a la retirada del paseo, se celebrará matiné en el Casino...

Misericordia y Manicomio... En la próxima semana corresponde el servicio en este benéfico establecimiento...

Para ayuda de la lactancia... Para ayuda de la lactancia, no hay nada como la NESFARINA...

La luz en Yecla... El director gerente de la sociedad «La Eléctrica Yeclana»...

Asociaciones religiosas... Después de las últimas disposiciones, se han inscrito en el registro...

Entre mujeres... En la calle de Agustinas han promovido una bronca monumental...

La policía de Seguridad... La policía de Seguridad ha conducido a seis a la inspección...

El dinamógeno Sáiz de Carlos... El dinamógeno poderosísimo en las omevalencias...

Hospital provincial... El lunes 20 entran de semana los señores vocales...

Detenido... Los guardias de Seguridad números 15 y 32 han detenido al autor...

Se llama José Cánovas Urres... Se llama José Cánovas Urres, de 23 años de edad...

La guardia civil de Mezarrón... La guardia civil de Mezarrón ha denunciado a Ginés Vera Mulero...

Mañana noche comenzarán en el café Moderno los conciertos de temporada...

Con brillantes notas ha aprobado en este Instituto el quinto y sexto año del Bachillerato...

BIBLIOGRAFIA

«La Prenda agrícola ó hipoteca mobiliaria», por D. Rafael Ramos Basquiana...

La importancia y utilidad de la obra, aparte de la competencia del señor Ramos Basquiana...

«La Prenda agrícola», por D. Salvador Martínez Moya...

VII. Reforma del concepto de bienes muebles...

VIII. Reforma del artículo 1149 de la Ley de Enjuiciamiento civil...

IX. El privilegio del arrendador no es obstáculo a la prenda sin desplazamiento...

X. Las reformas legislativas tienden a favorecer la prenda sin desplazamiento...

XI. La prenda sin desplazamiento en el Derecho mercantil...

XII. La prenda sin desplazamiento en proyectos presentados a las Cortes...

XIII. El Registro de la prenda como base esencial de su creación...

XIV. La ley Hipotecaria reformada...

XV. La prenda agrícola en las legislaciones extranjeras...

XVI. La prenda agrícola bajo su aspecto socioeconómico...

EN CUARTA PLANA

VERANEO GRATIS

CABALLO DESBOCADO

Esta mañana a las once ha ocurrido una sensible desgracia en la calle del Crédito Público...

A dicha hora un caballo que conducía un carro estartado, bajaba desbocado por la plaza de la R-ina...

Al mismo tiempo Consuelo Palmí que marchaba por la acera de la calle del Crédito Público...

No tuvo tiempo de poder realizar su propósito, pues cuando iba a llegar a la acera opuesta...

El carro, a consecuencia de esto, volcó y el carretero cayó de cabeza, aunque por fortuna no se produjo lesión alguna...

En cambio la muchacha atropellada, que tiene doce años de edad, sufrió algunas contusiones que no enclavan gravedad...

A consecuencia del accidente el carro ha sufrido algunos desperfectos, entre ellos la rotura de una vara...

NOTICIAS DE BLDA

Ha quedado constituida la «Liga de cazadores»...

Según rumores, en breve se fundará un círculo católico...

El próximo lunes marchará a Huelva D. José Mestre Amat...

Se ha inaugurado en la calle de Jardines el «Correo de Eldes», con sesiones de patines, bolos, trapicos y triquetos...

Con lausitada entonación se ha elegido nueva Junta en el círculo republicano...

Ha dado a luz un niño la joven esposa del D. Agresot...

Según enfermo de cuidado D. José Luis Mestre...

En el Salón «Arte Moderno» se pondrá en escena el próximo domingo, la zarzuela «Marina»...

Con rebosantes llenos sigue funcionando en el circo Castelar el cine Pathé...

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 19, en Santa Catalina...

El lunes 20, en San Antolín. SANTIAGO.—Día 19, San Gervasio, San Protasio, San Bonifacio y San Lamberto, métrir...

El lunes 20, San Silverio, papa, Santa Florentina, San Inocencio, San Macario y San Novato...

En Santa Eulalia, por la mañana a las siete. Los domingos por la tarde a las cuatro...

En San Juan, por la mañana a las siete. EN EL CARMEN.—El domingo 19 continuarán los ejercicios de la novena a la Titular...

En el domingo 19 continuarán los ejercicios de la novena a la Titular, por la mañana a las seis y por la tarde a las cinco...

Combinación de gobernadores

Provincias que comprenderá Madrid 18 (12 i.)

Las próximas combinaciones de gobernadores comprende a Cáceres, Valladolid, Almería, Málaga, Granada, Toledo, Zaragoza y otras provincias...

CORTES

SENADO

Se abre la sesión bajo la presidencia de Montero Ríos a las tres y media...

En el banco azul se halla Arlas Miranda. Se leen varios dictámenes de la comisión de actas...

Se suspende la sesión y al reanudar se leen varios dictámenes. Se acuerda la urgencia y se levanta la sesión...

CONGRESO

Se abre la sesión a las 3'15, presidiendo Romanones. En el banco azul, Canalejas y Ruiz Vatorino...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Se levanta Azórate para manifestar que los candidatos agrarios en la designación hecha con arreglo al artículo 29 de la ley electoral...

Intervenir en los debates, a los candidatos derrotados, siempre que en ellos concurren circunstancias especiales que presten fundamento serio a la reclamación...

Intervenir en los debates, a los candidatos derrotados, siempre que en ellos concurren circunstancias especiales que presten fundamento serio a la reclamación...

Intervenir en los debates, a los candidatos derrotados, siempre que en ellos concurren circunstancias especiales que presten fundamento serio a la reclamación...

LA CUESTIÓN RELIGIOSA

La Junta del Concordato Madrid 18 (4 t.)

En el ministerio de Gracia y Justicia se reunió la Junta mixta de reformas del Concordato para tratar de la parte que se refiere a la demarcación de diócesis...

Presidió el cardenal Aguirre. La reunión fué breve. El Vaticano espera Madrid 18 (12 n.)

Las últimas noticias de Roma parecen indicar que el Vaticano se halla a la expectativa, aguardando ver la actitud que adopte el Gobierno...

Esperando con estación. La mayoría de los ministros se reunieron hoy en su despacho del Congreso...

Dijeron que hasta mañana no se recibirá la contestación del Vaticano a la última nota, que anunció Ojeda en su telegrama...

INFORMACIÓN POLITICA

Canalejas en Palaco Madrid 18 (4 t.)

Canalejas ha despachado con el rey. Le dió cuenta de los telegramas que ha recibido en pro y en contra de la real orden sobre exteriorización de cultos...

El regreso de la infanta. Caballero le ha telegrafiado a Canalejas la llegada de la infanta Isabel a Tenerife...

Viaje de Calbetón. El día 24 marchará Calbetón a Barcelona para asistir a la inauguración del Museo Social...

Merino mejorado. Merino sigue mejorando rápidamente. Conferencia. A la salida de Palaco, Canalejas encontró a Montero Ríos, Terver y Tovar...

Los reyes a San Sebastián. A fines de mes marcharán los reyes a San Sebastián. Han aplazado el viaje por asistir a un banquete que darán en honor del presidente electo de la República argentina, Sáiz Peña...

Desanimación. Madrid 18 (9 a.) En el salón de conferencias del Congreso hubo hoy escasa animación. Fueron pocas las noticias que circularon...

Auxilios para los inundados. Los diputados zaragozanos pidieron a Canalejas auxilios para los pueblos inundados de dicha provincia. Canalejas les contestó que en seguida que se constituya el Congreso, pedirá un crédito para calamidades...

Coblan y Besada. Conferenciaron extensamente Coblan y Besada. Se suponen que trataron de los proyectos de Hacienda, en los cuales recoge Coblan las principales orientaciones de la obra económica del conservador Besada...

Los republicanos. Se reunió la ponencia de la minoría republicana para examinar las actas en que han sido derrotados sus correligionarios. Por el distrito de Yecla informó Barranco; por el de Piedrahita, Latorre; por el de Santander, Hoyos; por el de Calatayud, Darío Pérez...

Consejo de ministros. Mañana se celebrará Consejo de ministros. Pensiones al extranjero. Burell se propone dedicar bastante atención a las pensiones del extranjero...

Derogará las disposiciones de Sampedro que exijan seis ó siete títulos académicos para poder ser examinados y enviados a estudiar en el extranjero. En lo sucesivo todo español que tenga alguna competencia sobre un determinado trabajo podrá ser enviado al extranjero...

A esta atención dedicará Burell la mayor cantidad posible. Notas del Senado. La comisión de actas del Senado dictaminó varias, incluso las de los vitelicos nombrados recientemente. Estos dictámenes quedaron sobre la mesa...

Merino al campo. Merino se levantó hoy. Despachó con el subsecretario los asuntos más urgentes. Mañana pasará el día en el campo. Coaña en poder ocurrir el lunes al Parlamento...

Canalejas y Montero. Conferenciaron Canalejas y Montero Ríos, sobre los asuntos del Senado. Actas dictaminadas. Madrid 18 (12 n.)

La comisión de incompatibilidades del Congreso ha dictaminado 22 relativas a funcionarios públicos. También dictaminó la de Velez Málaga, en sentido favorable a la espada de López Ballesteros, la de Chautada proponiendo la expulsión del candidato conservador y la de Beorrea, proponiendo la nulidad y con vocatoria de nueva elección...

Confían en que el miércoles quedará constituido, empezando la discusión del mensaje a principios de la otra semana. Lo que dice Moret. Se asegura que Moret ha manifestado que si en la discusión de actas se impugna la conducta del Supremo, él acudiría a defenderlo...

El obispo de Jaen. Canalejas se vistió con el obispo de Jaen. Este le manifestó que no intervendrá en la discusión del mensaje, por reclamarse asuntos urgentes en su diócesis...

Ministro cubano. El martes presentará sus cartas credenciales el nuevo ministro de Cuba, Garret Vázquez. Banquete a Burell. Los diputados y senadores que son partidarios obsequiarán con un banquete a Burell para celebrar su nombramiento de ministro...

EL GENERAL ALDAVE (Por telegrama) Conferencia con Aznar Madrid 18 (4 t.)

El general Aldave ha llegado a Madrid. Conferenció con el ministro y subsecretario de Guerra sobre las necesidades de Cuba. Dijo que ha venido a consultar un métrico sobre la enfermedad que le aqueja...

BOLSA (Por telegrama) Madrid 18 (8'30 t.)

Interior... 85'25. Fin... 88'45. Próximo... 00'00. Amortizable... 101'00. Banco... 463'50. Editorial de España, fundador... 000'00. Banco de Cartagena... 000'00. Tabacos... 370'00. Ferrocarril... 7'55. Mineros... 27'16. Exterior París... 00'00.

Herniados, Quebrados, leed

El reputado ortopedista de Barcelona, D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en MURCIA únicamente el domingo 26 en el Hotel Patrón, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, curación absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención...

NOTA.—Dicho especialista estará también en Orihuela, el 23, Fonda de España; en Alicante el 29, Fonda del Comercio, y en Lorca el 27, Fonda del Universo.—Consultas gratis.—Talleres y consultorio en Barcelona, Unión, 13.

Máquina de escribir UNDERWOOD

6 GRANDES PREMIOS : 8.000 Referencias en España. Representante general: Gutierrez Truller & C. —Balmes, 7. Barcelona.—Representante en Murcia: Don José Flores, Espinardo.

determinado trabajo podrá ser enviado al extranjero. A esta atención dedicará Burell la mayor cantidad posible.

Notas del Senado. La comisión de actas del Senado dictaminó varias, incluso las de los vitelicos nombrados recientemente. Estos dictámenes quedaron sobre la mesa.

Merino al campo. Merino se levantó hoy. Despachó con el subsecretario los asuntos más urgentes. Mañana pasará el día en el campo. Coaña en poder ocurrir el lunes al Parlamento...

Canalejas y Montero. Conferenciaron Canalejas y Montero Ríos, sobre los asuntos del Senado. Actas dictaminadas. Madrid 18 (12 n.)

La comisión de incompatibilidades del Congreso ha dictaminado 22 relativas a funcionarios públicos. También dictaminó la de Velez Málaga, en sentido favorable a la espada de López Ballesteros, la de Chautada proponiendo la expulsión del candidato conservador y la de Beorrea, proponiendo la nulidad y con vocatoria de nueva elección...

Confían en que el miércoles quedará constituido, empezando la discusión del mensaje a principios de la otra semana. Lo que dice Moret. Se asegura que Moret ha manifestado que si en la discusión de actas se impugna la conducta del Supremo, él acudiría a defenderlo...

El obispo de Jaen. Canalejas se vistió con el obispo de Jaen. Este le manifestó que no intervendrá en la discusión del mensaje, por reclamarse asuntos urgentes en su diócesis...

Ministro cubano. El martes presentará sus cartas credenciales el nuevo ministro de Cuba, Garret Vázquez. Banquete a Burell. Los diputados y senadores que son partidarios obsequiarán con un banquete a Burell para celebrar su nombramiento de ministro...

EL GENERAL ALDAVE (Por telegrama) Conferencia con Aznar Madrid 18 (4 t.)

El general Aldave ha llegado a Madrid. Conferenció con el ministro y subsecretario de Guerra sobre las necesidades de Cuba. Dijo que ha venido a consultar un métrico sobre la enfermedad que le aqueja...

BOLSA (Por telegrama) Madrid 18 (8'30 t.)

Interior... 85'25. Fin... 88'45. Próximo... 00'00. Amortizable... 101'00. Banco... 463'50. Editorial de España, fundador... 000'00. Banco de Cartagena... 000'00. Tabacos... 370'00. Ferrocarril... 7'55. Mineros... 27'16. Exterior París... 00'00.

EL CUADRO DE MONFORTE (Por telegrama) Es del Estado Madrid 18 (12 n.)

Se ha averiguado que el cuadro vendido a Alemania por los padres escolapios de Monforte, pertenece al Estado por legado del duque de Lemas. El Estado se incautará de él. El comprador reclamará a los escolapios. Burell se propone abrir una información para recostar muchos cuadros valorados en varios millones, que se hallan diseminados entre personas extrañas y que están a punto de ser vendidos al extranjero.

ZOTAL (REGISTRADO) DE BURGOYNE (Londres) Poderoso Desinfectante, Insecticida, Microbicida. Cura las enfermedades del Ganado y de las Plantas. EN DROGUERIAS Y FARMACIAS. DEPÓSITO: José Tejera: Camas-Sevilla

CRESPO.—NO TOMES OTROS CAFES. Frenaría, 40

GABINETE ELECTROTÉRAPICO DR. CUADRADO Rayos X Tratamiento de las enfermedades crónicas por la electricidad.—Corrientes eléctricas de todas clases; fulguración. MASAGE POR LA ELECTRICIDAD. FRENERIA, 16 pral. MURCIA

TOS FERIN'S JARABE ANTIFERINO MORENO El más científico remedio para combatir la tos ferina ó coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría...

CABALLOS COJOS Curación rápida y segura de las Exostosis, Tumores huesos, Corvasas, Espasmos, Sobrehuesos, Entorses, Moletas y Vejigatas, etc., por el UNGUENTO ROJO MERÉ

ESQUELAS de Defunción — Sufragios — y Aniversario Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche; y hasta las 3 de la madrugada, para la edición de la mañana. Los precios, según catálogo, desde tres pesetas en adelante. En la Región, pueden los interesados en las esquelas dirigirse a nuestros Corresponsales, quienes les remitirán por telegrama ó correo, según la urgencia del caso. En aquellos puntos en que se hallare ausente nuestro Corresponsal, deberán dirigirse a alguno de nuestros suscriptores, para la seguridad del servicio.

Espectáculos TEATRO-CIRCO.—Cinematógrafo y variedades. Secciones desde las ocho de la noche. PALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabalburu). Función para hoy: Secciones de cinematógrafo a las ocho y a las nueve, a las diez y a las once, y debut del originalísimo manipulador japonés Yank-Hoe. Imp. EL LIBERAL, Crédito Público, 1

Los regalos de EL LIBERAL

VERANO GRATIS

EN TORREVIEJA Y EN ÁGUILAS

El primer regalo de conmemoración Torrevieja, que organizó EL LIBERAL, obtuvo un éxito extraordinario.

Este segundo nos animó a ampliarlo el pasado año, concediendo por un doble espacio de tiempo que el segundo premio, y el éxito también ha sido extraordinario.

Los regalos, como verá nuestros lectores, han sido amplios.

Además de conceder un premio, el de Torrevieja, ampliado para la temporada, hemos organizado un segundo, el de ÁgUILAS, por quince días, regalo este incluido, en verdad, por muchos de nuestros abonados en toda la línea de LORCA ÁGUILAS-BAZA-ALMERÍA, que tienen su preferencia por aquella playa.

Agallas, pues, formará este año complemento de regalo con Torrevieja.

De forma que habrá dos sorteos, que esperamos serán del agrado de todos.

Lo que ofrecemos

PRIMER PREMIO: Veraneo en Torrevieja

El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del premio mayor del segundo sorteo de Julio de 1910 de la Lotería Nacional, tendrá opción:

1.º Al importe de cinco billetes de primera clase desde Murcia á Torrevieja (ida y vuelta), sea cual fuere el destino del favorecido.

2.º A la ocupación en Torrevieja, DURANTE LA TEMPORADA, (desde el 22 de Julio al 31 de Agosto de 1910), de una magnífica casa, separada para una familia, con suficiente número de dormitorios, cocinas, etc., en uso de los señores mejores y más frecuentes de aquella playa.

3.º A todo el servicio de baños, ya sea caliente, frío, duchas, fajas, etc., en el gran Balneario de Vista Alegre, que los señores Celdrán Hermanos han logrado sea el preferido por el distinguido público que les favo-

recen en todas las temporadas veraniegas.

Bien es verdad que todos los servicios están bien dispuestos y la amabilidad en el trato forma complemento á la distinción de que goza el Balneario.

Este servicio de baños solo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por LA TEMPORADA de plazo que comprende el regalo.

SEGUNDO PREMIO: Veraneo en ÁgUILAS

El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del segundo premio de la Lotería Nacional del 24 de Julio de 1910, tendrá opción:

1.º Al importe de cinco billetes de primera clase (de ida y vuelta) desde Murcia, ó desde la estación en que reside el favorecido, en el trayecto comprendido entre Alcantarilla Lorca Baza á ÁgUILAS.

2.º A la ocupación en ÁgUILAS, durante QUINCE DÍAS, de una magnífica casa, separada para una familia, con suficiente número de dormitorios, cocinas, etc., en uno de los sitios mejores y más frecuentes de aquella playa.

3.º Al servicio de baños en el Gran Balneario de España, que tan elogiados por todo el que le visita y utiliza los bien montados servicios que su prope-

trario, D. José María Marín, ha sabido instalar, haciendo que el veraneo disfrute de una estancia deliciosa y cómoda en el amplio salón que tiene el establecimiento, construido sobre el mar y contiguo al teatro.

Este servicio de baños solo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por los QUINCE DÍAS de plazo que comprende el regalo.

Para ambos premios

Si los favorecidos toman de Murcia, el día de la partida, tendrán dispuesta un carruaje de las acreditadas cocheras de Genaro Albaladejo, desde el domicilio á la estación de Murcia, igualmente al regresar de Torrevieja ó ÁgUILAS.

A la llegada á Torrevieja ó ÁgUILAS, podrán disponer de igual servicio.

Lo mismo al regresar á Murcia.

En Torrevieja, el acreditado Antonio Ortuño, tendrá dispuesto un coche á la llegada y regreso de la familia del favorecido.

En ÁgUILAS, el coche que estará dispuesto será el del popular cochero, Manuel Pedrera.

Los favorecidos por el sorteo, podrán disfrutar, con sus familias, de un veraneo gratuito y á todo lujo en las inmejorables condiciones que quedan apuntadas.

Condiciones

Suscriptores de Murcia

Presentando ó satisfaciendo en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, los recibos de Junio, Julio y Agosto, se entregará DIEZ bonos de opción á los regalos.

Por cada tres meses adelantados que satisfagan, se entregará en igual proporción el número de bonos.

Suscriptores de la Región

Al suscriptor que presente, remita ó satisfaga el trimestre en el que estén incluidos los meses de Junio, Julio y Agosto, se le entregará DIEZ bonos de opción á los regalos.

Por cada trimestre más que se adelante el pago, se regulará en igual proporción el número de bonos.

A los que se suscriban

desde esta fecha hasta el 30 de Junio y satisfagan los meses de Julio, Agosto y Septiembre, en Murcia, ó igual trimestre de la Región, se les regulará también DIEZ bonos de opción á los regalos.

A los anunciantes

se les concederá igual número de bonos que á los suscriptores de Murcia, siempre que satisfagan los tres meses de Junio, Julio y Agosto.

Ningún recibo atrasado tendrá opción á este regalo.

EL VALE

Durante los meses de Junio y Julio publicaremos en cuatro fechas indeterminadas, un Vale, en la primera plana de EL LIBERAL, que recortado, tendrá, en el acto, el valor de un bono de opción con un número para el veraneo gratis en Torrevieja y ÁgUILAS. Así no hay necesidad de obsequiar los vales: cada uno representa un bono.

Advertencias

Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franqueo y sellos en sobre del interesado para la repuesta. No respondemos de aquellos que no observen este requisito.

La admisión de recibos y vales para obtener los bonos de opción, finalizará, indefectiblemente, el día 18 de Julio de 1910.

A los favorecidos por la suerte, se les entregará en la Administración de EL LIBERAL, previa presentación del bono premiado, unas tarjetas-resguardos que le facilite el disfrute de cada uno de los regalos detallados.

Pedir en los Cafés

BYRREH

Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso

Violet Preres á THUIR

GRAN PREMIO Exposición de Zaragoza (1908)

(France)

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES Á VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERÍA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

"PAMPA" y "FORMOSA"

PAMPA saldrá de ALMERÍA el 12 de Julio de 1910 y admitirá pasaje en Cámara de 1.º, 2.º y 3.º clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambres eléctricos y el mejor equipamiento. — Para los de 3.º clase, comida á la española.

Aviso importante. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. — Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. — Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios: **HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C.** Bulevar del Príncipe, 78. Almería

ANEMIA

POBREZA DE SANGRE
FLUJOS BLANCOS
DEBILIDAD GENERAL
NEURASTENIA - CONVALESCENCIAS

Curación radical

EN 20 DIAS

por el Elixir de **S'VINCENT DE PAUL**

6 pesetas la botella en todas las Farmacias.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

VAPORES CORREOS

SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA

LÍNEA DE ANTILLAS

Para CARRANAS, PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTO DOMINGO, HABANA, SANTIAGO DE CUBA, GUAYAMAQUE, y NEW ORLEANS, saldrá de este puerto el 15 del próximo Julio el magnífico vapor Berenguer el Grande.

Para más informes diríjase al consignatario, **PEDRO LLORCA**, Granvía, 18, ALICANTE.

LA OBRERA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER

LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimiento SINGER en todas las ciudades del mundo.

EN MURCIA: PLATERIA, 28 Y 30

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas

LA SANGRE—Enfermedades de la cara



ANTES DE LA CURACION DESPUES DE 15 DIAS DE TRATAMIENTO

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del Sr. RICHELET, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á enfermedades de la piel. He aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas después de algunos días por este tratamiento maravilloso.

Escoria, herpes, impetigo, acné, sordilias, prurigo, rojeces, sarpullidos, varicela, sísosis de la barba, empucciones, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas, etc.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que después de algunos días se encuentra transformada y purificada.

Todos los que se hayan tuvierón buen éxito y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta dieciséis.) Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y dr. guías de España.

Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto basta dirigirse al señor **L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)**

DEPOSITO GENERAL Y VENTA: Droguerías de D. Francisco Loyarte, calle de R. Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado) San Sebastián. F. UNGER DE VENTURA, D. J. Ferrer, droguería, plaza S. Julián.—D. Antonio Ruiz Selguero, plaza de San Bartolomé, 10

BALNEARIO DE LIErganes

No hay enfermedad ni ostarro de la nariz, bronquitos y pulmon que no mejore ó se cure con estas aguas; curan también el infarto del hígado y los dolores nefríticos. Nuevas y grandes reformas. Pídale la Guía.

Diario de Avisos

De Murcia

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de 20 días, primeriza, de 20 años. Razón: Juana Lozano, Carniceros, 6.

AMA DE ORIA.—Para su casa, lecho de 2 meses, de 23 años. Razón: Emilia Vigueras, Rincón de Seco, preguntando en el estanco.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, dentro ó fuera de Murcia, lecho de un mes, sola, de 18 años. Razón: el tío Liberal, junto á la fábrica del gas.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de 10 meses, edad 23 años. Razón: Carmen Fernández, viuda, Ribera de Molina.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de un mes, de 25 años. Razón: María García, pedregal de Sta. Catalina.

De Orihuela

ALcantarilla

AGUA DEL CANTALAR

El conocido Matías Lorente sigue vendiendo esta agua, y ha rebajado el precio del barril á 275 pesetas. Avisos: c. S. Se bastán, junto á la iglesia.

De Lorca

ANTONIO ALARCON

TALLER DE MAQUINARIA CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES Puente S. Cristóbal—Lorca

De Cartagena

MADERAS

Para carpinteros abastecedores y aparceros. Comercio de Carlos García Tudela, CARTAGENA.

De Murcia

FERRETERIA El Automóvil

Regala 20 ets. SE TRASLADA De Carnicería, por cada 10 pts. á calle Pascual, 7

De Alicante

LA CERAMICA ALICANTINA de Hijo de Jaime Ferrer y Compañía.—Fabricación de toda clase de materiales de arcilla. Despacho San Fernando, 39, teléfonos, n.ºs. 17 y 18.

De La Union

RAYOS X

Gabinete de Electrotarapiés de D. Ramón de la Rosa Abad, médico cirujano.—Tetuan, 42.—La Unión.

De Murcia

Quiere V. anunciar?

Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas de un anuncio.

Advertimos á nuestros anunciantes que si desean quince días ó diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3'60 ó 2'50 Ptas. respectivamente á

COMPANIA CARTAGENERA DE NAVEGACION

Dirección telegráfica: Navegación—Cartagena

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE—ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas. Bodegas bien ventiladas.

Comp.ª Cartagenera de Navegación—Cartagena

Línea de Vapores TINTORÉ

BARCELONA

Para BARCELONA, el vapor **FRANGOLÍ** que sale de Alicante todos los miércoles, á las 5 de la tarde.

Para ORAN, el vapor **TINTORÉ** que sale de Alicante los días 6, 16 y 26 de cada mes

Consignatario y Agente: en Alicante, **D. JUAN GUARDOLA**.—En Barcelona, **Sres. DOMÉNECH Y CANT HERMANOS**, Paseo de Colón, 17.

De Valencia

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufra de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, fujos, anemia, etc., enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numero de enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á **Carmen A. G. García, Aribau, 24, 1.º—Barcelona.**

HOTEL BREBANT Y BEAU-SEJOUR

30, Boulevard Poissonniere, 32, PARIS. Situado en el centro del Comercio y de los Negocios, próximo á los Teatros y Museos. Gran confort. Anuncio—Restaurant. Se habla español.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las plaques, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

La venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El gran transatlántico de la **FRANCESCA** saldrá del puerto de ALMERÍA el día 21 de Junio de 1910 para Buenos-Aires con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos. Admitiendo carga y pasajeros en 1.º, 2.º y 3.º clase. — Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes á su consignatario **M. BERJON** Boulevard del Príncipe número 69.—ALMERÍA

Compañía Valenciana de Navegación

LÍNEA REGULAR DE GRANDES VAPORES

ENTRE ESPAÑA, FRANCIA E ITALIA

Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, á las siete de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Segante.

Todos los domingos, á las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.

Y todos los jueves á las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella, Ginebra y Livorno (esta última última).

Se admite carga y pasajeros. Expedición y cómodas camarotes son abundante eléctrico. Grandes rebajas de billetes de ida y vuelta para Valencia.

CONSIGNATARIO **ANTONIO MANZANARES**, Pta. de Santa Cruz, CARTAGENA